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Kérelem
Nézem, nézem a mai ellenzéket. És visz- 
szapillantok a múltra, és összehasonlítok. 
A kádári időkben is volt ellenzék. Szélső
bal felől Haraszti Miklós, Dalos György, kis
sé odébb Eörsi István, Rajk László, Magyar 
Bálint, másfelől a nemzeti elkötelezettségű 
Csurka, Csoóri, a lakiteleki sátor lakói Lezsák 
Sándor háztulajdonlásával. Tanult, művelt 
körök. Harmadjára a párton belüli belső el
lenzék: kettős volt. Egyfelől a Pozsgai-féle 
reformisták, másfelől Komócsin elvtárs és 
eszmetársai, a primitív bun
kóság inkarnációi.

Nem tartok névsorolva
sást, csak jeleztem vázla
tosan a főbb irányzatokat.
Végigkísérve a mindenkori 
ellenzék történetét, megál
lapíthatjuk, a minőségi zu
hanás a fizika törvényeinek 
megfelelően gyorsuló iram
ban következett be.

Antall József ellenfeleinek 
még kiváló volt az ágybé
li ellátottsága. Kis János filozófustól az 
M SZP legjobbjaiig. Hiába fanyalogtok. 
A pufajkás Horn Gyula jobb képességű po
litikus volt, mint a balliberálisok későbbi, 
lefele tartó fokozatai, Gyurcsány és a többi. 
Horn Gyula kiválásával az M SZP máig- 
lan csúszik lefelé. Ö t még az értelmiség 
baloldalának színe-java vette körül, Glatz 
Ferenc történésztől Ordögh Szilveszter 
íróig. A szocialisták lényegében átmen
tették a késő Kádár-kor legjobbjait a kor
szakváltozás utáni politikai életbe.

A legvidámabb barakk Kádárhoz köze
li politikusai kiöregedtek, elfonnyadásukat 
siettette a liberálisok előrenyomulása. Tör
ténelmileg a liberalizmus rosszabb változa
ta volt ez, amit a még rosszabb, a még mű- 
veledenebb változat követett és ural ma is. 
Mert a minőségi baloldali és liberális gárda 
is kiöregedett Kovács Lászlótól Bajnaiig. Aki 
maradt, jelentéktelen szájtépővé zsugorodott. 
A közelmúltban még tényező volt az MDF- 
ből fideszessé vált, majd ellenzéki Pusztai 
Erzsébet vagy Dávid Ibolya. Elképzelhető-e 
róluk, hogy hasra fekszenek egy folyosón, és 
a popójukat mutogatják a kamerának, mint 
a mai ellenzéki Bősz Anett? Belefejelnek a
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zárt ajtóba a röhögőgörcsben vonagló Kun
halmi Ágneshez hasonlóan? Vagy fetrengenek 
a földön, hadakoznak a kötelességüket tel
jesítő biztonsági őrökkel? Majomként ug
rálnak a lépcsőkorláton? Tessék összevetni 
a mai ellenzéket a rég volt Kis János filozó
fussal, Pető Iván történész-levéltárossal, Fo
dor Gábor egyetemi tanársegéddel, Magyar 
Bálint történelem-szociológia szakossal, 
Hack Péter jogásszal, netán Kuncze Gábor
ral, a kecskeméti piarista diákkal. Göncz Ár

pádról, az angol műfordítóról 
nem is beszélve. És Hankiss 
Elemérről, aki hazulról gazdag 
szellemi tarisznyát hozott. Az 
éppen csak néhány névvel jel
zett régi idők ellenzéke méltó 
ellenfele volt az MDF-nek, a 
lakitelekiek körének.

A Kovács László után kö
vetkező lépcsőfok, Gyurcsány 
elmekórtani esetté degradá
lódott, de még mindig écesz- 
gébere a mai, új ellenzéknek. 

És ez a tény gyöngeségüket minősíti. Mint 
az is, hogy Karácsony kénytelen visszanyúlni 
a múltba, és onnét magához venni segítsé
gül megavasodott politikusokat, kiégetteket 
a primitív, kultúrálatlan éretlenek mellé. 
Hol van már Dalos György, Haraszti Mik
lós, Kőszeg Ferenc szellemi színvonala! Szó
ba sem hozom a lombrosói arcú, gyermek
riogatásra jó „szenesembert”, Niedermüllert.

A legszomorúbb azonban az, hogy a 
baloldali vagy álliberális média is leala
csonyodik hozzájuk. Az okos, a művelt, a 
szakmájában remek Rónai Egon kénytelen 
komolyan társalogni Hadházy Ákossal? Sőt! 
Ezt az emberi nemzés csökevényét még az 
Info is megszólaltatja? Tényező? Donáth 
Anna meg Fekete-Győr András elmennek 
az elszakított területekre az ottmaradt, 
nyomorgatott magyarok ellen kampányol- 
ni? Cseh Katalin a magyar nép ellen tépi a 
száját? Erre már nincs minősítő kifejezés. 
Őrület. A társadalom egy része vajon ér
zéketlen a tisztességre, alkalmatlan a hu
manitárius gondolkodásra? Nem értik meg, 
hogy a határon túli magyarok pártfogolása 
nem nacionalizmus, hanem humanitárius 
cselekedet? ■

Tisztelt MLSZ! Alulírott NB I-es labda
rúgó azzal a kéréssel fordulok a szövet
séghez, hogy tiltsa be a futballpályákon 
a gólszerzők ölelgetését, csókolgatását, 
tapogatását. Én mint kiváló, a szakmá
ját értő csatár rendszeresen helyezem el a 
labdát az ellenfelek kapujában, ami után 
a csapattársaim rám ugranak, átkarolnak, 
fogdosnak, letepernek és rám fekszenek.

Engem borzasztóan zavar, ha férfiak
kal kerülök testi kontaktusba, utoljára 
édesapám ölelt meg úgy nyolcéves ko
romban, hogy jólesett. Ezt az inzultust 
zaklatásnak -  és mivel foglalkozásom 
gyakorlása közben történik, kifejezet
ten munkahelyi zaklatásnak -  tekintem. 
Számomra kellemetlen, undorító, és 
minthogy nagy nyilvánosság előtt törté
nik, végtelenül megalázó. Ki szereti, ha 
a felesége úgy látja bálványozott férjét a 
tévében, hogy nyolc felnőtt férfi fekszik 
rajta? Általában próbálok elszaladni, de 
utolérnek, maguk alá gyűrnek. A múlt
kor a gólom után kimásztam a szurko
lók közé, de egyrészt ők is összetapiztak, 
másrészt sárga lapot kaptam. Az utóbbi 
időben már direkt mellérúgom a hely
zeteket, mert előre rettegek attól, ahogy 
Gazsi és Bobó a tarkómba lihegve ölelget.

Más munkakörökben nem ennyire el
fogadott az örömnek ez a fajta kifejező
dése. Képzeljük el: jól felel a diák, mire az 
osztálytársai a nyakába borulnak, a tanár 
jól megdögönyözi, ő pedig az ötös eufóri
ájában letépi magáról a pólóját, és az alsó
sok közé hajítja. Ugyancsak furcsán hat
na, ha az orvos a jól sikerült műtét után 
az asszisztenst puszilgatná, mindketten 
az aneszteziológus nyakába ugranának, 
és tiszteletkört futnának a kórház folyo
sóján.

Javaslatom, hogy gólszerzés után a 
hangosbemondó közölje: „Gratulálunk 
X sporttársnak az elért eredményhez!”, 
a nézők tapsoljanak, a társak pedig ud
varias biccentéssel fejezzék ki nagyrabe
csülésüket. Ilyen körülmények között na
gyobb kedvvel játszanánk, és lényegesen 
több gólt szereznének a visszahúzódó, a 
túlzott bizalmaskodástól idegenkedő já
tékosok is. ■

l^ i ilü r^ l  2019. december 4. 35

Szabadi Vera
Kiemelés


